
Σ ε μια εποχή όπου η βιώσιμη ανάπτυξη αποτελεί κορυφαία 
προτεραιότητα για τον πλανήτη, οι επιχειρήσεις αντιλαμ-
βάνονται όλο και περισσότερο τον σημαντικό ρόλο που 

διαδραματίζουν στη διαμόρφωση του μέλλοντος και προσαρ-
μόζονται στην υιοθέτηση βιώσιμων πρακτικών.
Σε αυτό το πλαίσιο, η ομάδα της FARMA-CHEM SA, υπό την καθο-
δήγηση της κυρίας Μυλωνά, αναλαμβάνει δράση, μετατρέποντας 
την ευαισθητοποίηση, τη γνώση και την καινοτόμο σκέψη σε έργα 
που οδηγούν σε ένα βιώσιμο μέλλον. 
Η CEO της FARMA-CHEM SA, με το στρατηγικό πλάνο εξοικονό-
μησης ενέργειας που επιμελήθηκε, αναδείχθηκε ως ένα από τα 
20 πιο ταλαντούχα και υποσχόμενα νεαρά στελέχη στον τομέα 
της βιωσιμότητας, κατακτώντας μια θέση στη λίστα "20 under 
40 Sustainability 2023". 

Κυρία Μυλωνά, ποια ήταν η ιδέα που επιμεληθήκατε και 
σας κατέταξε στη λίστα 20 under 40 Sustainability 2023;
Η έμπνευση του έργου, προέκυψε από την ανάγκη για μείωση 
των λειτουργικών εξόδων της εταιρείας, χωρίς ωστόσο να πα-
ρέμβουμε στην καθημερινότητα της επιχείρησης. Έτσι, προχω-
ρήσαμε σε μια εκ βαθέως τεχνική ανάλυση (μετρήσεις εκπομπών 
CO₂, ακτινοβολίας κλπ.) αλλά και οικονομική ανάλυση, για τα τρία 
προηγούμενα έτη. Μέσα από αυτή την έρευνα, διαπιστώσαμε ότι 
ένα πολύ σημαντικό ποσό των εξόδων της εταιρείας, αναλογεί 
στην κατανάλωση ηλεκτρικής ενέργειας.
Η επόμενή μας κίνηση, ήταν να εξετάσουμε όλες τις πιθανές 

εναλλακτικές μορφές ενέργειας και τεχνολογιών που μπορούν 
να υιοθετηθούν. 
Βασιζόμενοι στις προβλέψεις για τις ετήσιες ανάγκες κατανάλω-
σης ισχύος, καταλήξαμε στη στρατηγική επένδυσης εγκατάστασης 
αυτόνομου φωτοβολταϊκού συστήματος στις οροφές των κτιρίων 
της FARMA-CHEM SA.

Ποια αναμένετε να είναι τα αποτελέσματα  
που θα προκύψουν από αυτή την επένδυση;
Στόχος μας είναι να πετύχουμε, μείωση 99,9% στο κόστος παρα-
γωγής ενέργειας, μείωση 74,45% στις εκπομπές CO₂, και ετήσιο 
κέρδος €45.709 μετά από τα πρώτα δύο έτη. 

Τα νούμερα είναι εντυπωσιακά…
Ναι, πράγματι τα νούμερα είναι τόσο εντυπωσιακά που δεν είναι 
τυχαίο ότι η συγκεκριμένη μελέτη απέσπασε το 1ο βραβείο στο 
πλαίσιο του προγράμματος «Young Energy Europe» και μαζί με τη 
κα Αναστασία Μπερτσιμά, διακριθήκαμε ως οι καλύτερες Energy 
Scout της Ελλάδας, για το έτος 2023.

Ποια είναι η εκτίμησή σας, σχετικά με τον τρόπο  
με τον οποίο αυτή η πρωτοβουλία θα επηρεάσει  
την επιχείρησή σας;
Μετά από αυτή την παρέμβαση, η επιχείρησή μας θα είναι πλέον 
ενεργειακά αυτόνομη, θα είναι σε θέση να συμβάλλει ουσιαστικά 
στη μείωση του αποτυπώματος άνθρακα και στην προστασία 
του περιβάλλοντος. Η εξοικονόμηση κόστους λειτουργίας, θα 
επιτρέψει την απελευθέρωση περισσότερων πόρων, που μπορούν 
να επενδυθούν σε άλλους τομείς της επιχείρησης.

Πώς προτίθεται η FARMA-CHEM SA, να προχωρήσει 
στο μέλλον όσον αφορά την προστασία της κοινωνίας 
και του περιβάλλοντος;
Παρά το γεγονός ότι η FARMA-CHEM SA αποτελεί κατ' εξοχήν 
εταιρεία αγροχημικών προϊόντων, πιστεύουμε ακράδαντα ότι, 
λόγω της ειδικής φύσης του επαγγέλματός μας, φέρουμε με-
γαλύτερη ευθύνη και πρέπει να υπερβούμε τον εαυτό μας και 
να στραφούμε στην πράσινη γεωργία. Όραμά μας, είναι να κα-
ταστούμε πρωτοπόροι στον χώρο μας με την υιοθέτηση έργων 
και παρεμβάσεων που θα συμβάλουν στη βιώσιμη ανάπτυξη.
Στο μέλλον επιδιώκουμε την αύξηση επενδύσεων σε βιολογικά 
σκευάσματα και καινοτόμες 
πράσινες τεχνολογίες. Πα-
ράλληλα, δεσμευόμαστε να 
είμαστε ενεργά παρόντες 
στην κοινωνία, αναπτύσσο-
ντας δράσεις εταιρικής κοι-
νωνικής ευθύνης συνεχίζο-
ντας να ανταποκρινόμαστε 
άμεσα όπου υπάρχει ανάγκη.
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FARMA-CHEM SA: Η δέσμευση της νέας γενιάς  
στελεχών, για ένα βιώσιμο μέλλον
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